

В захватывающем мире книг

Ежегодно, начиная с 1967 года, 2 апреля отмечается Международный день детской книги. Эту дату приурочили ко дню рождения известного датского сказочника Ганса Христиана Андерсена. А в библиотеках этим днем завершается традиционная Неделя детской и юношеской книги, решение о проведении которой во время весенних каникул было принято 80 лет назад, в 1943 году, по предложению детского писателя Льва Кассиля.

Множество мероприятий прошло и в библиотеках Толочина и района. Накануне знаменательной даты мы заглянули в районную детскую библиотеку и побеседовали с ее сотрудниками и читателями.

Как рассказала заведующая библиотекой Ольга Жентковская, несмотря на то, что современные дети и подростки все чаще отдают предпочтение гаджетам, есть среди них и те, кто предпочитает книгу.

— Недавно к нам записалась одна из юных наших читательниц, она еще ходит в детский садик, но уже умеет читать. Девочка взяла 13 книг, в числе которых есть и книги на



Петя Бучко, Диана Беззубик, Саша Романкевич.

белорусском языке, — рассказала Ольга Александровна.

Пока мы беседуем, в библиотеку приходят читатели. Восьмиклассница Саша Романкевич — частый гость в детской библиотеке. Она и активная читательница, и участница кружков.

— В детскую библиотеку меня привела мама, когда мне было 5 лет. С тех пор я и прихожу сюда не-

сколько раз в неделю, — рассказывает Саша. — Мне нравится читать фантастику, в последнее время я заинтересовалась биографической литературой. Сейчас взяла книгу «Нязломны. Аляксей Талай».

Как призналась Саша, в детской библиотеке ей очень нравится атмосфера, она здесь особая.

Каждую неделю появляется в детской библиотеке и еще одна постоянная читательница, семиклассница Диана Беззубик. Она пополнила ряды читателей, когда еще была дошкольницей.

— Я люблю читать, мне нравится книга про Пиноккио. Я вообще люблю читать книги, в которых происходит что-то волшебное, — рассказала Диана.

Она тоже активная участница кружков и конкурсов. А еще благодаря детской библиотеке у Дианы появилось много друзей.

Восьмиклассник Петя Бучко в библиотеку заглядывает часто, и книги берет, и участвует в мероприятиях. Сейчас читает книги Юрия Ситникова.

— Уютно здесь, — замечает подросток. — И весело.

Когда собираюсь спросить у заведующей о том, только ли дети являются их читателями, на пороге появляется Людмила Николаевна Клопота (на фото). И тут выясняется,

что из присутствующих она самый преданный читатель этой библиотеки. Когда еще в этом здании размещалась районная библиотека, в 1964 году четвероклассница Людмила пришла сюда впервые. С той поры регулярно приходит сюда, даже несмотря на то, что библиотека теперь в здании размещена детская.

— Вы знаете, здесь атмосфера такая же душевная, как в детских книгах. Да и коллектив мне очень нравится, — поделилась Людмила Николаевна. — Для меня, как и для моих дочери и внучки, книги — это святое, это то, без чего мы не представляем свою жизнь. Любовь к книгам — это наша семейная традиция. Мои родители очень любили читать, дома мы всегда обсуждали прочитанные книги, поступки героев. Я считаю, что воспитать интерес и любовь к книгам можно только собственным примером.

Уходя из библиотеки, замечаю — юные читатели увлеченно занимаются изготовлением закладок, Людмила Николаевна среди стеллажей листает новые книги — и понимаю, каждый нашел здесь что-то свое, но объединяет их, на первый взгляд, совершенно разных, любовь к чтению и книгам.

Подготовила
Олеся КУЗЬМИЧ.

